
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Schenkenhorst                                                                  09.05.2018 

 ... 

 
 
 

Niederschrift 18. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Schenkenhorst 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 23.05.2017 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:50 Uhr 
 Ort, Raum: Schenkenhorst, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Uwe Roitsch  
Herr Uli Jelinski  
Herr Frank Reboné  
Herr Dr. Jürgen Rother  
Herr Gunnar Sethge  
  

Gast:  

Herr Stefan Schmidt  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.02.2017 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung zum Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen - 

Vorentwurf -, OT Schenkenhorst 
7 Eichenprozessionsspinner - Bekämpfung 
8 Stand Baumfällarbeiten 
9 Informationen über die Sicherung der Grundschulstandorte und geplante Änderung der 

Schuleinzugsbereiche der Hansestadt Gardelegen 
10 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Alle Ortschaftsräte sind anwesend. Damit ist die Be-
schlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.02.2017 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
stellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit der Niederschrift über die 17. Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 28.02.2017. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Die Frauentagsfeier fand einen sehr guten Zuspruch – 31 Frauen waren anwesend.  
Das Kulturprogramm durch Wolfgang Reboné, Dieter Lenz und Burkhard Trittel kam 
sehr gut an – Vielen Dank! 
Der Ortschaftsrat wurde bei der Bewirtung unserer Frauen durch den Neuzugang des 
Dorfes Herbert Dürr bestens unterstützt.  
 

- Am 08.04.2017 fand ein Arbeitseinsatz am Dorfgemeinschaftshaus und dem Krieger-
denkmal statt.  
Die Beteiligung mit 14 Personen hätte besser sein können.  
Es wurde zudem Unrat in der Gemarkung eingesammelt.  
 

- Das Maibaumaufstellen sowie die Maifeier wurden sehr gut angenommen.  
Dank an alle Helfer! 
 

- Am 31.05.2017 ist Sperrmüllabfuhr in Schenkenhorst. Hierzu soll der Sperrmüll aus dem 
Dorfgemeinschaftshaus und der Feuerwehr am Montag, dem 29.05.2017, um 19:30 Uhr 
durch die Mitglieder der FFW rausgestellt werden.  
 

- Der Treff der Ortsbürgermeister findet am Mittwoch, dem 07.06.2017, um 18:00 Uhr 
statt.  
 

- Benennung von sechs Wahlhelfern für die Bundestagswahl am 24.09.2017 – Informati-
on an Frau Heidi Wiechmann bzw. Frau Sabine Gladow 
 

Vorsitzender:  Uwe Roitsch 
stellv. Vorsitzender: Melchor Boshamar 
Schriftführer:  Fabian Krüger 
stellv. Schriftführer: Dirk Müller 
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Beisitzer:  Torsten Lemme 
   Hannes Müller 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Anhörung zum Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen - Vor-

entwurf -, OT Schenkenhorst 
  

Ortsbürgermeister Uwe Roitsch erläutert den Vorentwurf.  
 

 Beschluss:  
 
Grundsätzlich wird dem Entwurf des Flächennutzungsplanes zugestimmt, jedoch ist die 
Formulierung auf Seite 122 in Sachen Windkraft mit Bezug auf Wiepke abzuändern!  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Eichenprozessionsspinner - Bekämpfung 
  

- Am Montag, dem 29.05.2017, erfolgt die Bekämpfung in der Ortslage Schenkenhorst 
sowie am ländlichen Weg in Richtung Algenstedt und an der Milde entlang in Richtung 
Kalbe.  

  
  
 TOP 8 Stand Baumfällarbeiten 
  

Diese Arbeiten werden auf den Herbst 2017 verlegt, da laut Bauamtsmitarbeiter, Daniel 
Langer, keine Gefahr von den trockenen Bäumen ausgeht!  

  
  
 TOP 9 Informationen über die Sicherung der Grundschulstandorte und geplante Änderung der 

Schuleinzugsbereiche der Hansestadt Gardelegen 
  

Ortsbürgermeister Uwe Roitsch informiert den Ortschaftsrat über die Mitteilung der Stadt-
verwaltung.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftrat Schenkenhorst stimmt dem Vorschlag und der Argumentation zur Diskus-
sion der Änderung der Schuleinzugsgebiete zu.  
 
Ziel muss es für alle Entscheidungsträger sein, die Schulstandorte auf dem Lande (Letzlin-
gen und Jävenitz) zu sichern!!  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

Ein zweites „Estedt“ darf es nicht geben!!  
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 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

- Wann erfolgt das Abfräsen der Baumstumpen in der Ortslage Schenkenhorst? 
verantwortlich: Frau Bauer     
Bitte eine Information an Uwe Roitsch 
 

- Im Herbst sollten, wenn möglich, in Richtung Engersen in den entstandenen Lücken 
neue Linden nachgepflanzt werden. 
verantwortlich: Frau Bauer 
 

- Der Radweg entlang der Milde in Richtung Kalbe wächst langsam zu. Hier könnte even-
tuell der Weg abgeschoben werden und anschließend neuer Splitt aufgetragen werden. 
Eine Absprache mit dem Verantwortlichen für den Milde-Biese-Radweg wäre sehr nütz-
lich.  
verantwortlich: Herr Langer 
Bitte eine Information an den Ortschaftsrat. 

 
- Die nächste Ortschaftratssitzung wird am Dienstag, dem 18. Juli 2017, um 19:00 Uhr 

am DGH durchgeführt. Im Anschluss findet ein Grillabend statt. Eingeladen hierzu wer-
den die Partnerinnen der Ortschaftsräte sowie Regina und Wolfgang Reboné, Petra Hil-
debrand, Silke Kutschki, Dieter Lenz und Burkhard Trittel.  

 
 
 
Uwe Roitsch 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Schenkenhorst 
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